

# “阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”广州专场 近百所高校入场 近万考生家长参与

“人太多了，高校也好多，幸亏来得早……”6月15日，由羊城晚报报业集团支持，广东新快报社与卓越教育联合主办的“阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生2024高考志愿填报现场公益咨询会”广州专场在广州越秀国际会议中心举行。包括中山大学、华南理工大学、中央民族大学等近百所省内知名高校集体亮相，招生负责人、志愿指导专家为近万名家长和学生带来了最新的招生资讯和填报指引。新快报App客户端进行全程直播，线上线下人气火爆。

本次活动得到了广东太古可口可乐有限公司以及广州爱尔眼科医院有限公司、广州普瑞眼科医院有限公司的大力支持。



■ 6月15日，中山大学、华南理工大学等高校的招生负责人进行现场宣讲，为考生及家长带来招生资讯和权威的志愿填报指引。

## 近百所高校入场，招生咨询火爆

15日下午1时30分，广州越秀国际会议中心人潮涌动。中山大学、华南理工大学等近百所高校在会场内设置咨询展位，招生老师耐心地向前来询问的家长、考生解答报考困惑和专业问题。不少高校在展位前竖起高高的立牌，醒目地标明招生计划和专业优势。

新快报记者看到，很多家长和考生早早就来到咨询会场门前等候，入场后争相领取高校展位派发的招生手册，各大高校展位都有考生在咨询，不少家长与招生老师深入沟通后，当即确定了报考目标。开场不到30分钟，不少高校展位前的招

生手册已被“一抢而空”。“今天带来的材料都发完了，可以扫码查看电子版。”华南师范大学展位前的招生手册很快派发一空，只能分享电子版招生手册。

“不少家长会咨询专业和分数线相关的问题。”广州中医药大学咨询展位前被围得水泄不通，招生负责人袁老师告诉新快报记者，今年学校招生进行了一些变动，因此在咨询现场特别提醒家长“医疗卫生行业”“医学技术”就业方向相关的专业，以前是文理皆招，今年只招收选考“物理化学”类的考生。

## 公益讲座“支招”志愿填报和学科备考

当天活动还邀请了多位志愿填报专家到场提供指导。职业生涯规划师“阳光高考”首批专家智库成员杨锐鑫在《未知分数与排位 高考志愿填报指导及应对方法》的分享中，从志愿填报看哪些书、看哪些数据、用哪个系统、院校专业组有哪些秘密等方面介绍志愿填报的准备工作。他强调，考生不仅要关注招生录取分数线、排位，还要关注院校招生计划数和预留计划数，参考2022年和2023年近两年的录取数据以及招生政策变化，“近两年分批次分科类计划数和投档情况，包括投档率等，都是大家需要参考的数据”。

卓越志愿填报特级讲师尹雪儿分享了《出分前必做志愿填报准备》，她建议考生填报前要密切关注省教育考试院发布的相关信息，留意各院校今年的招生政策变化等。她建议，志愿填报可以分三步走：首先是“定专业”，根据性格及兴趣，选科组合、优势科目以及家庭情况来选择专业；第二步是“选院校专业组”，应了解院校层次及地理位置，优势专业情况以及录取批次及位次等，再作决定；第三步是填志愿，要了解专业组最低排位及录取几率，可综合院校层次及专业实力以及个人喜好等其他因素来考虑。

## 考生和家长点赞：咨询会“对我们帮助很大”

咨询会不仅有省内一线名校和中央民族大学、中国传媒大学等省外双一流高校，还有广州美术学院等艺术类院校以及“2+2”等国际本科项目，多层次、多类型的参会院校为学生提供了丰富的选择。

现场，不少家长和考生纷纷点赞咨询会。一名在广东外语外贸大学展位前寻找信息的一名学生告诉记者，她对外语专业很感兴趣。她在此次咨询会上就确定了报考目标，“之前不清楚小语种和外语的就业前景和专业要求，多亏了这次咨询会，让我了解许多高校的外语专业，还找到了自己感兴趣的双学位方向，目前希望报考广外商务英语双学位项目。”

“现场气氛太热烈了，为节省时间，我和孩子分头行动收集目标院校的招生信息。”陈女士和孩子专程从深圳前来参会。她说：“这次咨询会帮助

很大，已经对几所学校有了初步的了解，接下来深入比较和选择即可，这样效率更高。”

当天，新快报推出的2024《阳光高考》特刊第一辑——《阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生高考志愿填报指导大全》会刊在咨询会现场开展公益赠阅活动，吸引不少考生和家长取阅。家长和考生几乎人手一册。番禺区的陈女士细细品读后说：“特刊内容新鲜详实，对志愿填报很有帮助。”咨询会结束后，家长杨女士为班级群的家长们也代领了特刊。她表示，特刊的高考录取政策解读内容“很有用”：“今年我家孩子想走专项招生，特刊里有比较详细的政策解读，后续志愿填报可以避免‘踩雷’。”

## ● 湛江专场

## 全国近百所高校齐聚湛江 “支招”学生高考志愿填报

为助力广大考生深入了解各大高校在粤招生政策、办学优势、专业特色等信息，6月17日，广东新快报社与湛江日报社、湛江科技学院联合举办的“阳光高考 赢向未来 湛江市2024年普通高等学校招生现场咨询会”在湛江科技学院举行。当天，咨询会吸引了中山大学、华南理工大学、中国传媒大学、暨南大学、深圳大学、南方医科大学等一大批全国高校代表齐聚现场，为考生带来最新招生资讯及面对面志愿填报指导。

当天一大早，活动主场——湛江科技学院新湖校区青藤馆就陆续迎来各参展高校老师代表，来自湛江各县市区的考生及家长也接踵而至。在近百所高校的展位前，考生及家长穿梭其中，寻找适合自己的院校与专业。有向高校工作人员询问如何填写志愿的，有仔细倾听招生老师解读今年的招生政策、学校办学理念与优势的……咨询现场人流如鲫，气氛火爆。

由广东新快报社推出的2024《阳光高考》特刊第一辑——《阳光高考 赢向未来——全国高校广东招生高考志愿填报指导大全》会刊十分抢手，现场的考生几乎人手一册，不少家长拿到特刊后也反复翻阅，认真研读起来。《阳光高考》特刊涵盖了全国高校招生信息、高考录取规则解析、本科及专科招生政策变化及往年各高校录取分数线一览表等板块，内容详实，受到考生及家长好评。

对于此次咨询会，来自廉江的家长李先生点赞称，活动主办方服务非常周到，“到湛江市区后，搭乘专用接送大巴不一会就到了咨询会现场，而且无需预约即可自由进出校园，十分方便。”“想不到当天能同时接触到那么多高校招生老师，面对面交流咨询的感觉很不错！”来自徐闻某中学的学生小陈表示，“此次高招活动举办得非常及时，为我们排忧解难，真心感谢！”



■ 统筹：新快报记者 徐绍娜  
■ 采写：新快报记者 王娟 徐绍娜  
■ 见习记者 陈钰涵 实习生 黎邦国 杨文倩 龚芬芬 蔡嘉嘉  
■ 摄影：新快报记者 郭思杰 见习记者 观显锋